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L
ví kruhy, želví krunýř, kachní stopy, 

pavučina, bažina či mostek netopýrů… 

Tyto a další atrakce čekají na děti 

v novém lanovém parku, který vyrostl mezi 

stromy v areálu minigolfu na okraji třineckého 

lesoparku. 

Dětský lanový park mohl být vybudován 

i díky Třineckým, kteří svými hlasy podpořili 

projekt STaRSu v programu Prazdroj lidem. 

„Náš park zvítězil v konkurenci dalších 

60 projektů a získal díky tomu od Plzeňského 

Prazdroje třistatisícovou dotaci,“ poděkoval 

hlasujícím ředitel organizace STaRS Radek 

Procházka. V originálním areálu mohou děti 

bezpečně překonávat lanové překážky bez 

nutnosti použití lezeckého vybavení nebo 

jisticích prostředků. Lanové centrum je 

navrženo jako soustava nejrůznějších pře-

kážek uspořádaných za sebou tak, že tvoří 

dráhu o jednom vstupu a jednom výstupu. 

V blízké budoucnosti se počítá s propoje-

ním lanového parku a minigolfu s letním 

koupalištěm pomocí lávky. Této novinky by 

se návštěvníci koupaliště mohli dočkat již 

v příští sezoně. (šs)

Děti se mohou vyřádit 

v novém lanovém parku

ÚVODNÍ SLOVO

Vážení spoluobčané,

prázdniny jsou za námi a věřím, že jste 

ze slunečních paprsků načerpali hodně 

energie pro nadcházející podzimní dny. 

Letní měsíce byly pro Třinec ve znamení 

dobrých zpráv. Zachránili jsme příměst-

ské lesy před holosečí a Jahodná, lesopark 

i Sosna tak budou nadále sloužit k relaxaci 

a krášlit naše město.

Konečně doputoval z fondu soudržnosti 

na účet města doplatek ve výši 20 milionů 

korun v rámci projektu Revitalizace Olše 

a po realizaci kanalizační sítě a čističek 

a schválení závěrečné zprávy v Bruselu 

nás už teď čekají „jen“ kontroly.

Stavbě knihovny už také nic nemůže 

zabránit a do roka se máme na co těšit. 

Hotovy jsou také veškeré podklady pro 

vyhlášení výběrového řízení na zhotovi-

tele stavby obchvatu Třince, takže v září 

čekáme vyhlášení tohoto výběrového 

řízení.

Doufám, že Vás také potěším opravami 

a rekonstrukcemi chodníků, některých 

cest a hřbitovů, které to potřebují jako sůl. 

V listopadu začne v plné parádě sloužit 

i podjezd Via Lyžbice včetně parkoviště, 

výdejny jízdenek a toalet. S létem se 

rozloučíme koncertem Srdce Evropy, 

abychom se nejen pobavili, ale zároveň 

nezapomněli obdarovat ty, kteří naši 

pomoc potřebují.

Politická scéna napovídá, že podzim 

bude horký. Život je ale hlavně o běžných 

starostech, malých každodenních rados-

tech a především o vztazích mezi lidmi.

Doufám, že v Třinci i nadále bude platit 

tolerance, vzájemný respekt a dobrá 

nálada korunovaná úsměvem.

Krásné babí léto přeje

Věra Palkovská

R
ekonstrukce městské knihovny 

v moderní kulturní, vzdělávací 

a informační komplex odstartuje 

v polovině září. Město Třinec obdrželo 

na konci srpna rozhodnutí Úřadu pro 

ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) 

ve věci veřejné zakázky na rekonstrukci 

městské knihovny s tím, že ÚOHS neshle-

da l pochybení města Třinec jakožto 

zadavatele této zakázky. Zahájení projektu, 

jehož náklady se pohybují kolem 65 mil. 

Kč, přičemž větší část bude financována 

prostřednictvím Regionálního operačního 

programu (ROP) Moravskoslezsko, tak již 

nic nebrání. Lidé se tedy na konci příštího 

léta dočkají zmodernizované knihovny 

včetně nových studoven, regálů, samo-

výpůjčních a vracecích boxů a podobně. 

Nebude chybět ani prostor pro posezení 

s knihou v ruce. Nově se počítá také 

s literární kavárnou, čítárnou a s novým 

hlavním výstavním prostorem pro galerii 

a konferenčním sálem. (pž)

Rekonstrukci knihovny 
už nic nebrání
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Příměstské 

lesy jsou 

zachráněny

Na Dušičky bude parkoviště hotové

Dlouhý a těžký boj za záchranu příměst-

ských lesů doprovázený peticí obyvatel 

Sosny, který vedla starostka Třince Věra 

Palkovská během řady jednání, je u vítězného 

konce. Holoseče na Sosně, na Jahodné, 
v lesoparku a dalších příměstských lesích 
dostaly stopku, těžba v příměstských 
lesích bude nově probíhat daleko citlivěji. 

Ministerstvo životního prostředí a Lesy ČR 

se dohodly na společném budoucím postupu 

v otázce příměstských lesů a na základě této 

dohody jsou Lesy ČR připraveny s jednot-
livými městy uzavírat smluvní dohody, 
ve kterých se bude při kácení přihlížet 
k výběru jednotlivých stromů s ohledem 
na jejich zdravotní a fyzický stav. 

„Znamená to konec holosečím v příměst-

ských lesích. Města se rovněž budou moci 

podílet na přípravě nového lesního hospo-

dářského plánu pro každou regionální lesní 

správu,“ vysvětlila starostka Věra Palkovská. 

Problematika příměstských lesů se týká nejen 

Třince, ale i Havířova, Českého Těšína a celého 

regionu Moravskoslezska. „Těší mě, že Třinec 

zároveň pomohl okolním městům,“ dodala 

starostka Třince.

Příměstské lesy, často bezprostředně 

zakomponované do sídelních útvarů, plní 

hlavně funkci veřejné zeleně. V imisemi 

zasažených městech mají důležitou funkci 

relaxační, hygienickou, estetickou i krajino-

tvornou. To si uvědomil Státní fond životního 

prostředí, který se chystá otevřít Národní pro-

gram „Příměstské lesy pro občany“. Smyslem 

programu bude především obnova a budování 

cest, odpočinkových zón, laviček a dalšího 

zázemí tak, aby lidé mohli zelená srdce měst 

využívat pro relaxační účely co nejvíce. (šs)

Sanační práce podloží probíhají na parko-

višti u hřbitova Starý Folvark. Parkovací 

plocha musela být v říjnu loňského roku 

uzavřena z důvodu zjištění havarijního 

stavu podloží, které kvůli poškozené kana-

lizaci podmáčela podzemní i dešťová voda, 

a hrozilo tak prolomení vozovky. Oprava 

bude provedena z kvalitního profilu, který 

zajistí lepší funkčnost a životnost oproti 

porušenému betonovému potrubí. Celková 

délka opravené kanalizace bude 107,30 m 

se 3 šachticemi. Opravou kanalizace dojde 

k významnému zlepšení vlivu na podzemní 

vody, zabrání se případnému průniku vod 

ze stávající kanalizace přes netěsné spoje 

a trhliny.

Řidiči mohou svá vozidla odstavovat 

na provizorním parkovišti, které vzniklo 

v bezprostřední blízkosti hřbitova v prostoru 

bývalého zahradnictví. Sanační práce by měly 

skončit v říjnu letošního roku. (šs)

N
a více parkovacích míst a pohodl-

nější průjezd ulicí Štefánikovou se 

mohou těšit lidé bydlící na Terase. 

S rozšířením poměrně frekventované 

spojky mezi ulicemi Slezská a Seifertova 

se začne na podzim letošního roku. 

„Je důležité, že se rekonstrukci podařilo 

prosadit už nyní. Máme hotovou přípravu 

i finanční prostředky, proto nebylo proč 

čekat. Z ohlasů lidí žijících v této lokalitě 

víme, že je tento problém velmi trápí 

a na rozšíření cesty čekají už dlouho,“ 

podotkla starostka Věra Palkovská.

Zjara příštího roku tak už nebudou 

muset řidiči sklápět zpětná zrcátka či najíž-

dět na chodník, aby se vyhnuli podélně 

zaparkovaným automobilům. Bezpečnější 

a plynulejší provoz zajist í rozšíření 

jízdního pruhu na 3,5 metru a chodci se 

dočkají pohodlného širokého chodníku. 

Současných 28 parkovacích stání bude 

rozšířeno na 54 šikmých i podélných, 

z toho tři místa budou v yhrazena pro 

osoby se sníženou schopností pohybu. 

V rámci stavebních úprav komunikace je 

navrženo i nové veřejné osvětlení. Ulice 

zůstane v celé délce jednosměrná jako 

doposud. (šs)

Ulice Štefánikova projde 
rekonstrukcí

Obyvatelé Karpentné bydlící v lokalitě 

Na Úbočí budou moci využívat pitnou 

vodu z městského vodovodního řadu. 

Město Třinec totiž nedávno dokončilo 

stavbu vodovodu v délce přes dva kilome-

try. Nová vodovodní síť bude sloužit pro 

zásobování pitnou vodou cca 55 rodinných 

domů, což představ uje přibližně 220 

obyvatel. Po napojení rodinných domků 

na městský vodovodní řad dojde na místní 

komunikaci k položení nového asfaltového 

koberce. (šs)

Lidé bydlící na ulici Palackého budou mít 

k dispozici více míst k zaparkování svých 

vozidel. Po rekonstrukci, která by měla být 

zahájena ještě na podzim, vznikne parko-

viště rozdělené do tří samostatných ploch 

s podélnými parkovacími stáními. 

Kapacita jednotlivých parkovišť, která 

vzniknou v prostoru od kruhového objezdu 

po ulici Chopinovu, bude po rozšíření 18, 

16 a 15 parkovacích míst, z čehož bude 

na každém parkovišti jedno místo vyhrazeno 

pro vozidla osob se sníženou schopností 

pohybu. V rámci rozšíření parkovišť dojde 

i k rekonstrukci přilehlých chodníků, které 

budou opraveny v celé délce jednotlivých 

úseků. Povrch chodníků bude ze zámkové 

dlažby. Stejná dlažba nahradí starý asfaltový 

povrch i v místech parkovišť. (šs)

Lidé na Karpentné mají nový 

vodovod

Na ulici Palackého přibudou parkovací místa



N
ový atraktivnější vzhled získala 

dvorana mezi bytov ými domy 

na ulici B. Němcové v Lyžbicích, 

která byla přeměněna na příjemné rela-

xační místo pro malé i velké. K odpočinku 

poslouží nové lavičky, děti mají k dispozici 

bohatě vybavené hřiště plné kvalitních 

dřevěných prolézaček, na nichž si mohou 

v yzkoušet svoji šikovnost a obratnost. 

Zrekonstruován byl také chodník a v plánu 

je i vysazení čerstvé zeleně, která zpříjemní 

pobyt na nové ploše. Děti si mohou zařádit 

na houpačce, v domečku se skluzavkou, 

pohoupat se na pružinovém houpadle nebo 

vyzkoušet šplhací sestavu (lana, lezecká 

stěna). Netradiční prvek přibude na zemi, 

kde bude na pr yžové ploše naznačen 

oblíbený skákací panák, na němž si děti 

prověří rovnováhu a procvičí přesnost. (šs)

Z dvorany mezi domy 
vzniklo místo pro relax

RUBRIKA Dotazy veřejnosti

Dobrý den, dověděla jsem se od známé 

z Karviné, že využívá slevovou kartu pro 

seniory, tzv. senior slevenku, a chtěla jsem 

se zeptat, jestli budou mít senioři možnost 

koupit ji i v Třinci. Děkuji.

Dobr ý den, můžeme Vás potěšit , že 

Senior slevenku, která je určena všem lidem 

starším 55 let, je možné zakoupit od konce 

srpna i v Třinci. K dostání je v městském 

informačním centru v budově kina Kosmos. 

Senior slevenka je karta, která zahrnuje 

poskytovatele slev ze všech oblastí, které se 

života dříve narozených týkají. Zakoupením 

slevové karty získá její uživatel dlouhodobé 

slev y a v ýhody z oblasti zdravotnictví, 

lázeňství, lékáren, služeb, kultury, cesto-

vání, ubytování, sportu a volného času. 

Slevy seniorům poskytuje již více než 200 

firem a organizací z celého kraje a jejich 

počet se neustále zvyšuje. 

Velmi významným poskytovatelem se 

v srpnu staly České dráhy, k dalším posky-

tovatelům patří například Lázně Darkov, 

Priessnitzovy lázně Jeseník či zhruba 20 

horských hotelů v Beskydech a Jeseníkách, 

například chata Javorový vrch, horský hotel 

Ondráš v Komorní Lhotce, penzion Jízdárna 

na Morávce a další . Začínají přibý vat 

i poskytovatelé přímo z Třince a věříme, 

že jejich počet nadále poroste.

Projekt funguje tři měsíce a slevenka 

je k dostání už ve 20 kontaktních místech 

po celém Moravskoslezském kraji , mj. 

v Havířově, Karviné, Bohumíně, Orlové, 

Frýdku-Místku, Třinci či Opavě. Podrobné 

informace získáte na webových stránkách 

www.seniorslevenka.cz.
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Strop tělocvičny ZŠ P. Bezruče 

prošel rekonstrukcí

Do moderního a hlavně funkčního 

kabátu se zahalí tři školní budovy, kde 

se v těchto dnech dokončují rekonstrukční 

práce. Výměny oken a kompletního zatep-

lení se díky dotaci z operačního programu 

Životní prostředí dočkaly mateřské školy 

na ulici Máchově a Štefánikově a také budova 

MŠ, ZŠ a SŠ na ulici Jablunkovské. Přestože 

opravy měly zkraje školního roku menší vliv 

na provoz škol a dětem se o pár dnů prodlou-

žily prázdniny, stavební zásah už byl nutný. 

Kompletní zateplení budov totiž přispěje 

ke snížení nákladů za energie a k většímu 

komfortu dětí i učitelů při výuce a nové fasády 

navíc opět o něco vylepší vzhled našeho 

města. Městu Třinec se podařilo na zateplení 

těchto budov získat dotaci ve výši téměř deset 

milionů korun. (šs)

Během letních prázdnin prošel kom-

pletní sanací strop a krov tělocvičny 

ZŠ P. Bezruče, do kterého se pustily dře-

vokazné houby a značně narušily vazné 

trámy a oslabily stropní konstrukci. Podle 

vyjádření statika byla sanace kvůli bezpeč-

nosti bezodkladná. Bylo nutno demontovat 

všechny vrstvy stávající podlahy půdy nad 

tělocvičnou, demontovat obložení příčných 

a vazných trámů, sanovat napadené záhlaví 

vazných trámů a provést montáž nových 

vrstev stropní konstrukce včetně nové 

elektroinstalace a svítidel. Děti tak už mohou 

bez obav tělocvičnu znovu využívat. (šs)

Školní budovy v novém 

Drobnými opravami procházejí v sou-

časné době některá místa posledního 

odpočinku v Třinci. K důstojnému vzhledu 

hřbitovů patří i upravené chodníky či 

oplocení, proto se město pustilo do jejich 

úprav. Na hřbitově v Oldřichovicích 

probíhá rekonstrukce chodníků, která 

zahrnuje kompletní rozebrání stávající 

dlažby včetně odstranění podkladových 

vrstev. Po založení nového podloží dojde 

k pokládce nové zámkové dlažby a osazení 

betonových obrubníků v celé délce opra-

vovaných chodníků.

Změny k lepšímu čekají  i  h řbitov 

na Podlesí, který dostane nové oplocení. 

Staré pletivo i stávající betonové sloupky 

budou demontovány a nahrazeny novými 

ocelovými sloupky s tzv. 3D pletivem. (šs)

Místa posledního odpočinku 

se dočkala drobných oprav



Prázdniny jsou za námi a s nimi i oblíbená 

celoměstská akce Prázdniny v 3nci, která 

naší nejmladší generaci nabídla po celé dva 

měsíce spoustu zábavy i poučení. Organizace 

Prázdnin v 3nci je od svého zrodu před 

devíti lety nerozlučně spjata s Romanou 

Ševečkovou z odboru školství, kultury 

a tělovýchovy MěÚ Třinec, kterou lze bez 

nadsázky označit jako duši celého projektu. 

Co Vás na letošních prázdninách překva-

pilo a proč? 

Velmi mile nás překvapil počet malých 

návštěvníků – průměrně je to více než 60 

dětí na jednu akci, a to je mírný nárůst oproti 

minulým letům. Začíná chodit nová generace 

dětí, které městský prázdninový program 

láká stejně jako jejich předchůdce. A to je 

důvod k radosti.

Které akce měly mezi dětmi největší ohlas? 

Mění se zájem dětí o akce v průběhu let? Co 

je nejvíc baví?

Soudíme-li dle počtu dětí na akci, tak 

bezpečně „vyhrávají“ hasiči. Letos je však 

mnohem více akcí, které si děti pochvalují. 

Uveďme například kouzelnické dopoledne 

s knihovnou, minigolf ve STaRSu, báječné 

dopoledne s HC Oceláři, in-liny s DDM, 

dopravní soutěž, kterou připravuje náš 

odbor dopravy, zumba s Táňou Čudovskou, 

den s městskou policií apod. 

Ale i den, který připravily naše kolegyně 

z odboru sociálních věcí ve spolupráci 

s Klubem seniorů, se stal pro děti milým 

překvapením.

Je pravdou, že děti baví nové věci, a nejvíc 

ty, které jsou spojené s pohybem. Potvrdila 

nám to i anketa, kterou jsme loni zjišťovali 

zájem dětí. Děti tu mimo jiné vyjádřily přání 

v akci Prázdniny v 3nci pokračovat a zařadit 

do programu výlety, ekovýlety, tanec nebo 

hry v lesoparku, což se nám podařilo naplnit. 

Jako nejlepší akce účastníci vyjmenovali 

právě nové a sportovní aktivity.

Byly děti, které absolvovaly opravdu 

všechny prázdninové akce? A dostaly za to 

nějakou odměnu?

Ano, máme mezi dětmi i ty, které pro-

cházely všemi akcemi. Ty pak zaslouženě 

odměníme. Některé od účasti neodradí žádná 

překážka či nepřízeň počasí. To mi připo-

mnělo jednu velmi aktivní holčičku, která 

by si z prázdninového programu dobrovolně 

nenechala nic ujít, až poslední týden jí její 

záměr bohužel překazila operace slepého 

střeva. O odměnu samozřejmě nepřišla, 

stejně jako celá řada těch „nejstatečnějších“ 

dětí, které prošly většinou akcí v rámci 

celoměstské hry. Odměny pro děti míváme 

v podobě poukázek, např.  na nákup školních 

potřeb, případně ve formě volných vstupenek 

do kina.

Kteří organizátoři se zapojili do letošních 

Prázdnin v 3nci? Byli nějací nováčci? Jaká 

je s nimi spolupráce?

Spolupráce s organizátory je moc dobrá 

a tímto bych jim všem ráda poděkovala.

Přibývají i noví organizátoři, ale je třeba 

říct, že po těch 9 letech jsou někteří i dost 

unaveni. Vůbec se jim nedivím, vždyť většinu 

těchto akcí připravují a realizují nad rámec 

svých povinností – pro naše děti. V současné 

době projednáváme možnosti, jak je lépe 

motivovat pro budoucí léta.

A nováčci? V letošním ročníku přijalo 

nabídku na spolupráci Muzeum TŽ a města 

Třince a dětem se moc líbila prohlídka 

s výkladem. Novinkou byla i báječná aktivita 

Klubu seniorů, kde např. babičky s dětmi, 

v rámci hesla letošních Prázdnin v 3nci 

„Pohádkově zelené“, pekly zelené muffiny. 

Po delší odmlce opět zařadil svou aktivitu 

včetně parádní prohlídky zázemí a bruslení 

na ledě HC Oceláři Třinec, v novém pro-

středí se objevili i „staří známí“ Karavana 

s Čajovnou a BUNKR. 

Zajímavou novinkou letošních prázdnin 

bylo také zapojení spolku SebeRevolty, což 

je sdružení mladých lidí, jejichž heslo je „Jde 

o to, abyste si prostě řekli NE – už nechci vyse-

dávat celý den u PC a ANO – chci začít něco 

dělat pro své tělo“. V případě SebeRevolty je 

to cvičení venku. Toto cvičení se mezi dětmi 

setkalo s velkým ohlasem.

Na programu byly i výlety. Byl o ně zájem?

O výlety byl velký zájem. Letos jsme se 

vydávali do přírody, o čemž svědčí výlet 

do lesoparku s lesníky, do Košařisk na pálení 

milíře, do obory Oldřichovice na divočáky, 

na Bahenec do tetřeví obory, do Tyry 

a do archeoparku v Chotěbuzi. Děti s velkou 

radostí uvítaly i ekovýlet na středisko DDM 

na Hluchovou. 

A na závěr jednu osobní otázku. Jste 

duší celé akce od samého počátku – co Vám 

Prázdniny v 3nci dávají či berou?

Mé propojení s touto městskou hrou snad 

nejvíce vystihne věta „Na MÉ :-) Prázdniny 

v 3nci se těším už od Vánoc.“

Děkuji za rozhovor. (šs)

Rozhovor

4 | TŘINECKÝ ZPRAVODAJ | ZÁŘÍ 2013

Senioři se mohou 

scházet také

v Oldřichovicích

Klub seniorů rozšířil v srpnu nabídku 

svých aktivit do Třince-Oldřichovic. 

Chce tak usnadnit seniorům, kteří žijí 

mimo centrum města, účast na volnoča-

sových aktivitách. Senioři z Oldřichovic, 

Tyr y a Gutů se mohou každé pondělí 

účastnit v Domě s pečovatelskou službou 

v Odřichovicích kurzu angličtiny nebo se 

sejít v Klubu žen. Další aktivity zde budou 

realizovány dle zájmu seniorů. (zb)

Zveme na besedu 

se starostkou

Srdečně zveme všechny seniory a osoby 

se zdravotním postižením ve čtvrtek 

19. 9. 2013 od 10:00 do Klubu seniorů 

na Husově ulici na setkání se starostkou 

města RNDr. Věrou Palkovskou. Tématem 

setkání jsou všeobecné informace týkající 

se života seniorů ve městě Třinci, prostor 

bude i na dotazy a diskusi.



RUBRIKA Průvodce 

sociálními službami ve městě

Azylový dům pro ženy 

SÁRA Třinec

Je mi 26 let a mé jméno je Kateřina. Můžu 

říci, že život se se mnou nemazlil a stále 

nemazlí. Dětství jsem strávila v rodinném 

domě, kde jsem žila s matkou, otcem a praro-

diči. Po nějaké době prarodiče zemřeli a otec 

se přestěhoval do Berouna. Přestali jsme se 

spolu stýkat, dokonce byl poté zproštěn vyži-

vovacích povinností. Matka začala žít s mužem, 

kterého jsem neměla zrovna v oblibě. Stýkala 

se s lidmi bez domova a alkohol se stal jejím 

denním chlebem. Dům, ve kterém jsme žili, 

nevýhodně prodala. Tak nevýhodně, že nám 

kvůli dani z prodeje vznikly dluhy. Z tohoto 

života, který byl pro mne deprimující, jsem 

chtěla utéct a kvůli neshodám s matkou 

a jejím přítelem jsem v 18 letech opravdu 

odešla. Po půl roce jsem se vrátila k matce, 

ale už do nového domu, který byl však v dezo-

látním stavu a kde s námi žili podnájemníci, 

opět lidé holdující alkoholu. Ve 20 letech 

jsem situaci nervově neustála, projevilo se 

u mě sebepoškozování, pokusila jsem se 

spáchat sebevraždu. Z důvodu neúnosné 

situace v domě jsme spolu s matkou odešly 

a potloukaly jsme se po různých zařízeních 

a podnájmech. 

Nakonec jsme skončily v azylovém domě 

SÁRA Třinec, kde jsem našla dočasně útoči-

ště. V azylovém domě je zavedený řád, který 

musíme dodržovat, ať se jedná o běžné denní 

činnosti, jako jsou např. úklidy, příprava jídla 

či hygiena, ale i volnočasové aktivity. Tento řád 

nám dává pocit jistoty, bezpečí a klidného sou-

žití. Pracovníci sociální služby mi nabídli mož-

nosti, jak řešit těžké životní situace, mezi něž 

určitě patří i to, že nemám práci. Podporovali 

mě v tom, abych si dokončila vzdělání. Získala 

jsem dokonce několik výučních listů. Mám 

zde přiděleného klíčového pracovníka, který 

mi pomohl se všemi činnostmi, jež souvisejí 

s hledáním práce, např. mi pomohl s napsáním 

životopisu, podporuje mě při hledání zaměst-

nání a při splácení dluhů, kterých jsem nabyla 

nejen díky své důvěřivosti. Snažím se dělat vše 

proto, abych si změnila svůj dosavadní život 

a konečně našla domov. 

Kateřina, 26 let 

(jméno bylo záměrně změněno)

Slezská diakonie – SÁRA Třinec, azylový dům

Hraniční 280, 739 61 Třinec

Telefon: 558 990 401

E-mail: ad.zeny.tc@slezskadiakone.cz

Služba SÁRA Třinec, azylový dům, je pro-

vozována Slezskou diakonií a má celkovou 

kapacitu 18 uživatelů. Poskytuje ubytování 

ve 3 třílůžkových pokojích, jednom šesti-

lůžkovém, jednom jednolůžkovém pokoji 

a v jednom bytě se dvěma lůžky v Třinci. 

Soukromí seniorů chrání řetízkySoukromí seniorů chrání řetízky

Padesátce třineckých seniorů nově chrání 

vstupní dveře bezpečnostní řetízek. Společný 

projekt města Třince, městské policie 

a Policie ČR se chýlí ke svému úspěšnému 

konci. Senioři a zdravotně postižení, kterým 

byl bezpečnostní řetízek nainstalován, si 

pochvalují, že instalací řetízků získali větší 

pocit bezpečí svého domova.

V průběhu montáže řetízku se lidé 

od strážců zákona dozvěděli, jak se cho-

vat v případě, že by do jejich bytu chtěla 

vniknout cizí osoba, byli upozorněni na pří-

padná rizika a obdrželi letáky a samolepky 

s užitečnými radami. Projekt byl realizován 

v rámci prevence kriminality obce a byla 

na něj z ministerstva vnitra schválena 

státní účelová dotace z Programu prevence 

kriminality na rok 2013. (šs)
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Studenti univerzity třetího věku 

se opět mají na co těšit

Senioři, nebojte se internetu!

Společně s žáky a studenty usednou 

do pomyslných školních lavic i posluchači 

univerzity třetího věku, kterým 10. září začíná 

druhý semestr. I v nadcházejících měsících si 

pro ně jejich vyučující přichystali zajímavé 

přednášky, které seniorům rozšíří obzory 

především v oblasti umění. Posluchači se 

dovědí zajímavosti o středověkém sochař-

ství, o ztvárnění těla a tváře v renesančním 

sochařství, vyslechnou si přednášku na téma 

japonského buddhismu a zenové filozofie 

v umění. (šs)

PC kurzy pro seniory otevírá od 26. září 

2013 Klub seniorů na Husově ulici. 

Kurzy zaměřené na základní práci s PC, 

textový editor a internet budou probíhat 

v nově připravovaném Internetovém kabi-

netu. Přihlášky jsou přijímány již nyní, ale 

pouze osobně v Klubu seniorů na Husově 

ulici č. 404 v Třinci. V Internetovém 

kabinetu budou mít senioři také každé 

úterý od 10:00 do 12:00 bezplatný přístup 

na internet. Vznik Internetového kabinetu 

v Klubu seniorů byl podpořen z projektu 

Třinec přátelský rodině z dotace MPSV 

na podporu rodiny pro rok 2013. Více 

informací o aktivitách podají pracovníci 

Klubu seniorů na tel. č. 558 993 756. (zb)

Od konce srpna jsou po městě rozmístěny 

nové originální lavičky, které kromě 

relaxačního účelu nabídnou navíc trochu 

poezie a prostoru k zamyšlení. Město Třinec 

společně s městskou knihovnou přišlo s nápa-

dem vybídnout prostřednictvím série laviček 

obyvatele Třince ke hře a podnítit jejich 

zvídavost. Na dřevěných opěradlech je totiž 

vyryto 20 nápisů – 20 životních zastavení 

člověka, který v Třinci prožil většinu svého 

života. Místa pro nové lavičky byla v oblasti 

Lyžbic, Terasy a Sosny vybírána tak, aby 

korespondovala s obsahem nápisů. 

„Chtěli jsme tak vystihnout okamžiky 

lidského života prožitého v našem městě, se 

kterými se kolemjdoucí mohou identifiko-

vat,“ vysvětlila Regina Szpyrcová z třinecké 

knihovny. „Děj probíhá mezi prvním až 

dvacátým zastavením a jedná se o ucelený 

příběh člověka od zrození po stáří. Ačkoliv 

nápisy na sebe navazují, snažili jsme se, aby 

měly smysl i samy o sobě, i když kolemjdoucí 

nebudou vědět, že jednotlivé věty jsou sou-

částí příběhu,“ dodala. Knihovna připravuje 

pro veřejnost vydání mapky s rozmístěním 

laviček, aby si mohli zájemci příběh správně 

poskládat. Mezi prvními to zřejmě budou 

třídní kolektivy starších dětí, které se právě 

zapojují do knihovníky vyhlášené soutěže. 

(šs)

Lavičky lákají 
k odpočinku i zamyšlení



Rodiče, kteří přicházejí na městský úřad 

v Třinci s dětmi, mají od září k dispozici 

speciálně upravenou jednací místnost, 

kde mohou v klidu vyřídit své záležitosti 

za přítomnosti svých ratolestí. 

„Trápilo nás, že potřeby menších dětí 

se dosud na úřadě neřešily a že zde nebyl 

dostupný důstojný prostor pro rodiče 

s malými dětmi. Proto se stalo zřízení jednací 

místnosti pro rodiče s dětmi jednou z priorit 

Plánu rozvoje rodinné politiky města Třince 

na léta 2013–2014,“ uvedla Ellen Raszková, 

vedoucí odboru sociálních věcí. 

Místnost se nachází na 3. podlaží 

a ve správě ji má odbor sociálních věcí. 

Místnost mohou využívat úředníci MěÚ 

Třinec k jednání s rodiči a zároveň slouží 

rodičům k vyřešení běžných každodenních 

potřeb kojenců a batolat, jako je nakojení, 

nakrmení či přebalení dítěte. Pro tyto 

účely je místnost vybavena i přebalovacím 

pultem, jídelní židličkou s pultíkem a sedací 

soupravou. Na chodbě u odboru sociálních 

věcí je také pro děti připravena další novinka 

– stoleček se židličkami včetně výtvarných 

potřeb a omalovánek. Vybavení místnosti 

pro rodiče s dětmi bylo zakoupeno díky 

projektu Třinec přátelský rodině, který 

je financován z dotace MPSV na podporu 

rodiny pro rok 2013. (zb)

Neutěšený stav lesních pěšinek v leso-

parku, které na jaře poničily dlouho-

trvající deště, je minulostí. Nedávno byla 

na pěšinách dokončena oprava drenáží 

včetně odvodnění průsakov ých vod, 

návštěvníci si mohli všimnout, že chodníčky 

byly dosypány štěpkou a že opravou a pře-

spádováním prošly i schody. Současně byla 

provedena modelace terénu, oprava pro-

pustků, dřevěných palisád a rekonstrukce 

a nátěr dřevěné lávky. Zmizela také černá 

skládka „u Větrníku“. (šs)Další z pravidelných setkání vedení 

města s občany se uskuteční v místní 

části Guty, a to v úterý 1. října 2013 od 16 

hodin v místní hasičské zbrojnici. 

Na programu setkání bude všeobecná 

informace o aktuálních otázkách eko-

nomického a sociálního rozvoje města, 

občané budou moci přednést v diskuzi své 

konkrétní náměty týkající se jejich městské 

části, připomínky a požadavky na městské 

zastupitelstvo a Městský úřad Třinec. (šs)

Radnice myslí 
na rodiče 
s malými dětmi

Pěšiny dostaly novou štěpku

Hovory s občany 

v Gutech
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D
ětem na Terase slouží nové herní 

p r v k y.  Ko mp l e t n í  o b n o v o u 

prošly přes prázdniny všechny 

dětské prvky mezi bloky panelových domů 

v pomyslném trojúhelníku mezi ulicemi 

Lidická, Horní a Dukelská. Staré a nevyho-

vující prolézačky, ale i vysloužilé sušáky 

a klepače na koberce byly zlikvidovány 

a nahrazeny novými atrakcemi. Prostory 

mezi panelák y oživi ly lanové most y, 

kladiny, pružinová houpadla, skluzavky, 

otáčedla, pružinové lavice či prolézací 

tunely. Zároveň byly v daných lokalitách 

provedeny terénní úpravy a výměny se 

dočkal i písek v pískovištích.

Nové dětské prvky byly instalovány 

i ve stacionáři Radost. Na děti po prázd-

n i nách ček ají  va had lová houpačk a , 

prolézací tunel, pružinové dvojhoupadlo 

a nové pískoviště. Nové atrakce se dočkali 

i senioři v Klubu seniorů na ulici Husově, 

kam bylo instalováno nové dvojšlapadlo 

na procvičení dolních končetin. Obnovu 

dětských prvků podpořilo MPSV z dotace, 

kterou Třinec získal za vítězství v soutěži 

Obec přátelská rodině. (šs)

Město Třinec získalo z Operačního 

programu životní prostředí (OPŽP) 

dotační prostředky na dva projekty – 

prvním je obnova stromořadí na ulicích 

Lidická, Dukelská a Palackého a druhým 

revitalizace náhonu a malé vodní nádrže 

v lokalitě „pod břehem“. 

V rámci obnov y st romořadí bude 

revitalizován porost jak v levé části ulice 

Lidická, tak také po její pravé straně, kde 

bude navázáno na již obnovenou část 

stromořadí. Stejně tak dojde k omlazení 

a obnově stromořadí na ulici Dukelské 

a ulici Palackého, kde alejový pás zeleně 

odděluje zástavbu bytových domů od pásu 

lesního porostu. 

Rekonstrukce stromořadí na jednot-

livých ulicích je navržena v ucelených 

liniích tak, aby umožnila snížení prašnosti 

od komunikací (především na frekvento-

vané ul. Lidické) a lepší cirkulaci vzduchu 

středem města. Zároveň vytvoří hodnotný 

systém alejí a vnitřní zeleně našeho města. 

Výše dotace činí 5 753 012 Kč, což předsta-

vuje 75 % z celkových nákladů.

V  l o k a l i t ě  „ p o d  b ř e h e m“  d o j d e 

k odbahnění nádrže a v ýstavbě hráze, 

výpustného zařízení a bezpečnostního 

přelivu. Cílem projektu, na který OPŽP 

přispěje 4 666 143 Kč, je vytvoření přírodě 

blízkého a ekologicky stabilního prvku 

v urbanizované krajině. (šs)

Děti na Terase se radují 
z nových prolézaček

Ulice města oživí nová zeleň

Na hladší pr ůjezd se mohou těšit 

řidiči na ulici Beskydské a Dukelské. 

Stávající povrch, který je na Beskydské 

ve značně narušeném stavu, projde opravou 

a bude nahrazen novým asfaltem. Stejné 

rekonstrukce se dočká i ulice Dukelská 

po celé délce od kruhového objezdu 

na Lidické po křižovatku se silnicí I/11. 

S realizací se začne na podzim letošního 

roku. (šs)

Povrch cest čeká rekonstrukce
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Literární večer Třinec – Ostrava

Pozvánka na výstavu 

Další z literárních večerů proběhne 

v pátek 20. září od 18 hodin v třinec-

kém caffé baru Destiny. Svou tvorbu před-

staví rodák z Třince, významný divadelní 

a televizní režisér Radovan Lipus a ostravský 

básník a literární vědec Petr Hruška. Yvetta 

Ellerová zazpívá zhudebněné verše a zahraje 

na tzv. ostravský xylofon. Žáci třinecké ZUŠ 

zinscenují povídku Jana Balabána s názvem 

Gabriel. Od 20. hodiny v rámci Destiny Jazz 

Night vystoupí PPJB aneb Pawel Pilch Jazz 

Band. (rs)

D
ivadelní sál kulturního domu Trisia 

prošel mimořádnou proměnou 

k lepší mu. Šedé ne v z h ledné 

sedačky dosloužily a od nové sezony si 

diváci budou moci v ychutnávat před-

stavení v pohodlí nov ých divadelních 

křesel. Během prázdnin doznala změn 

také podlaha sálu, která byla potažena 

novým vkusným kobercem. Rekonstrukce 

interiéru navázala na modernizaci technic-

kého zázemí, kterou sál prošel v minulém 

roce. Divadelní sál se tak stane estetickým 

a příjemným stánkem pro celou škálu kul-

turních a společenských akcí. Rekonstrukce 

pamatovala i na vozíčkáře, kterým jsou 

vyhrazena místa v části první řady. (pž)

Galerie města Třince si Vás dovoluje 

pozvat na výstavu Rosvity Mikulové 

s názvem Imaginace. Autorka je jednou 

z předních textilních výtvarnic; její talent, 

kázeň a precizní řemeslná zručnost jí přinesly 

úspěchy daleko za hranicemi našeho regionu. 

Tvorba Rosvity Mikulové má základ v malbě 

a v grafice, odkud vychází v přístupu k tapi-

serii jako tkanému obrazu. Výstava v Galerii 

města Třince potrvá do 20. října. (šs)

Staré sedačky nahradila 
pohodlná křesla

Svatováclavský 

hudební 

festival

Haf haf! 

Hafiáda 

je opět tady!

Evangelický kostel rozezní 1. října 

v 18 hodin koncert Slovenského komor-

ního orchestru Bohdana Warchala, který 

přijede do Třince v rámci Svatováclavského 

hudebního festivalu. Zazní dvě známá 

Mozartova divertimenta F dur a D dur 

pro smyčce, Vivaldiho koncert pro fagot 

a orchestr, koncerty starých českých mistrů. 

Vystoupení orchestru pod vedením Ewalda 

Danela se sólisty Igorem Františákem 

a Martinem Petrákem bude vynikajícím 

zážitkem. Vstupné činí 160 korun, studenti, 

důchodci a ZTP zaplatí 110 korun. (šs)

Důležitá zpráva pro přátele všech voříšků 

i psích lordů s papíry! V neděli 15. září se 

na „cvičáku“ na ulici Frýdecké v Třinci bude 

konat druhý ročník HAFIÁDY – setkání všech 

čtyřnohých kamarádů s podtitulem „bez raso-

vých předsudků“. Na programu budou soutěže 

pro pejsky s velkými i malými páníčky, při 

nichž lze vyhrát hodnotné ceny, připraven 

je doprovodný program pro děti, zajímavá 

vystoupení a samozřejmě občerstvení. Do sou-

těží je možné se hlásit na místě od 10 hodin, 

samotné soutěže s doprovodným programem 

pak začnou ve 12 hodin. Ve stejnou dobu bude 

probíhat i den otevřených dveří v městském 

útulku pro psy v Třinci. Město Třinec jako 

provozovatel útulku převzalo záštitu nad 

celou akcí a výtěžek bude věnován právě 

našemu třineckému útulku.Třinecké farmářské trhy nabízejí přícho-

zím nejen kvalitní domácí produkty, 

ovoce či zeleninu, ale nově také možnost 

dovědět se něco zajímavého z oblasti pěsti-

telství a chovatelství. Součástí trhů budou 

„farmářské přednášky“, během nichž předají 

zájemcům své zkušenosti samotní prodejci 

výrobků, většinou oceněných značkami 

kvality. 

V pátek 13. září bude hlavním tématem 

přednášky chov ovcí a o čtrnáct dní později, 

tedy 27. září, se pak posluchači dovědí vše 

o zazimování zahrady. V pátek 11. října 

přijdou na řadu přednášky Koření pod mik-

roskopem a Zelenina na talíři s ochutnávkou. 

Lektoři jsou připraveni návštěvníkům trhů 

poradit a odpovědět na dotazy spojené 

s danou tematikou. Přednášky budou 

probíhat vždy od 14.30 v loutkovém sále 

kulturního domu.

Termíny farmářských trhů: 13. 9., 27. 9., 

11. 10. a 25. 10. 2013. (šs)

Farmářské trhy nabídnou také 

tematické přednášky
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TERMÍNY SBĚRU NEBEZPEČNÝCH A OBJEMNÝCH ODPADŮ – PODZIM 2013 / OSTATNÍ ČÁSTI MĚSTA
Stanoviště kontejnerů v době od 10.00 do 20.00 hod. 

(provozní doba sběru nebezpečných odpadů pouze do 17.00) 

Datum 

sběru
Den Počet kontejnerů

Objemný odpad Nebezpečný 

odpad40 m3 7 m3

Oldřichovice – u prodejny ryb 26.08. Po ANO - ANO

Oldřichovice – parkoviště poblíž rest. MIARKA 28.08. St ANO - ANO

Oldřichovice – u kostela (hřiště za obchodem) 29.08. Čt ANO - ANO

Tyra – u Liberdy 02.09. Po ANO - ANO

Tyra – konečná, pila 31.08., 01.09. So, Ne ANO - ANO

Guty – konečná, obchod 06.09. Pá ANO - ANO

Guty – u Háby 04.09. St ANO - ANO

Guty – vrchy 05.09. Čt - ANO ANO

Karpentná – u č. p. 137 (p. Juránek) 07.09., 08.09. So, Ne ANO - -

Kanada – ul. Hraniční – nové byty (bývalá ubytovna IPS) 03.09. Út ANO - -

Kanada – u Kanaďanky 15.10. Út ANO - ANO

Nebory – u zastávky Dušinec (u nádob na tříděný odpad) 09.09. Po - ANO ANO

Nebory – u obchodu BEA 10.09. Út ANO - ANO

Nebory – u hospody Bobek 12.09. Čt - ANO ANO

Nebory – křižovatka směr Polokovice 27.08. Út ANO - ANO

Dolní Líštná – u fi rmy SLD Trading, s. r. o. (u Frydrycha) 13.09. Pá ANO - ANO

Dolní Líštná – u obchodu na Rybkovce 16.09. Po ANO - ANO

Dolní Líštná – parkoviště u LIKOPU 17.09. Út ANO - ANO

Horní Líštná – Valovka (100 m před aut. zast. vlevo) 18.09. St ANO - ANO

Kojkovice – u kulturního domu 23.09. Po ANO - ANO

Kojkovice – konečná 20.09. Pá ANO - ANO

Osůvky – u obchodu Kaleta 24.09. Út ANO - ANO

Osůvky – Harenda, 250 m směr zahrádky 26.09. Čt ANO - ANO

St. Borek – u stadionu 25.09. St ANO - ANO

N. Borek – konečná 04.10. Pá ANO - ANO

Podlesí – směr Nebory trafostanice 30.09. Po - ANO ANO

Podlesí – u Taverny 01.10. Út - ANO ANO

Podlesí – park u Marca Pola 03.10. Čt ANO - ANO

Podlesí – u koupaliště 02.10. St ANO - -

TERMÍNY SBĚRU NEBEZPEČNÝCH A OBJEMNÝCH ODPADŮ – PODZIM 2013 / MĚSTSKÉ ČÁSTI
Stanoviště kontejnerů v době od 10.00 do 20.00 hod. 

(provozní doba sběru nebezpečných odpadů pouze do 17.00) 

Datum 

sběru
Den Počet kontejnerů

Objemný odpad Nebezpečný 

odpad40 m3 7 m3

Terasa – konečná MHD 05.10., 06.10. So, Ne ANO - ANO

Terasa – u „Domu hrůzy“ 08.10. Út ANO - -

Terasa – parkoviště u prádelny č. p. 1145, ul. Horní/Seifertova 30.10. St ANO - -

Terasa – za OD Prior (u čistírny) 10.10. Čt - ANO -

Terasa – parkoviště mezi knihovnou a hypermarketem Albert 24.10. Čt ANO - -

Terasa – parkoviště u ZŠ, ul. Koperníkova 08.10. Út ANO - ANO

Lyžbice – garáže za tratí (u Baránka) 16.10. St ANO - ANO

Lyžbice – ul. Nábřežní, hospoda U Josefa 24.10. Čt - ANO -

Lyžbice – B. Němcové 502–505 25.10. Pá ANO - -

Lyžbice – Komenského 392 (dvůr TGM) 29.10. Út - ANO -

Lyžbice – Palackého 430–434, hřiště 19.10., 20.10. So, Ne ANO - -

Lyžbice – Pod Břehem 796 09.10. St ANO - ANO

Lyžbice – Palackého 457–462 29.10. Út ANO - -

Lyžbice Ves – u zahrádkářské osady (za fi rmou Holec) 07.10. Po ANO - ANO

ul. Lesní – autocvičiště 21.10. Po ANO - ANO

ul. Zelená – garážoviště 25.10. Pá ANO - -

parkoviště u haly STaRS 19.10., 20.10. So, Ne ANO - -

Staré Město – parkoviště u věžáku 11.10. Pá ANO - ANO

Staré Město – garáže, ul. Růžová 17.10. Čt ANO - ANO

Staré Město – staré tržiště 18.10. Pá ANO - ANO

Staré Město – nám. Míru 633–636 30.10. St - ANO -

Staré Město – parkoviště, ul. Revoluční/Erbenova 31.10. Čt ANO - -

Folvark – garážoviště 12.10.,13.10. So, Ne ANO - -

Sosna – pod restaurací „Papuč“ 11.10. Pá ANO - -

Sosna – parkoviště u obchodního centra 10.10. Čt ANO - ANO

Kamionka – točna MHD 23.10. St ANO - ANO

Kamionka – ul. Výstavní, parčík 23.10. St ANO - -

V případě vícedenních termínů bude sběrna nebezpečného odpadu k dispozici pouze první den.

V případě vícedenních termínů bude sběrna nebezpečného odpadu k dispozici pouze první den.
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